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 فرصتی به دیپلماسی در هیاهوی جنگ‌طلبی ناوها و 

لابی‌ها، توصیفی است که می‌توان از مذاکرات ایران 

و آمریکا در پایتخت سلطنت عمان داشت؛ مذاکراتی 

دور از هیاهو در شهری آرام و آشنا برای ایران و در 

منزل و میزبانی وزیر امور خارجه عمان.

بامداد جمعه ۱۷ بهمن هواپیمای حامل وزیر امور 

خارجه ایران و هیات همراه در حالی در فرودگاه 

مسقط زمین نشست که قرار بود ساعاتی پس‌ازاین 

فرود، یکی از مهمترین و درعین‌حال حساس‌ترین 

گفت‌وگوهای شکل‌گرفته میان جمهوری اسلامی ایران 

و ایالات‌متحده آمریکا برگزار شود. تکرار گفت‌وگو ۷ 

ماه پس‌ازآنکه واشنگتن، با چراغ سبز خود به تل‌آویو 

برای حمله به ایران، مسیر دیپلماسی شکل‌گرفته 

پیشین را در عمل نابود کرد.

در این سفرT وزیر امور خارجه را دو معاون سیاسی و 

اقتصادی و نیز سخنگوی وزارت همراهی می‌کردند و 

قرار بود که معاون حقوقی هم فردا به تیم ملحق شود. 

از مجموع فضای حاکم در طول پرواز مشخص بود 

که احتیاط در خوشبینی به روند مذاکرات با توجه 

به تجربه ماه‌های گذشته، اصلی‌ترین عنصر حاکم 

بر رویکرد هیات دیپلماتیک ایران است و اگر نگوییم 

بی‌اعتمادی مطلق اما تهران با کمترین میزان ممکن 

اعتماد در این گفت‌وگوها شرکت کرد. سید عباس 

عراقچی پیش از آغاز سفر در توییتی تصریح کرد که 

»ایران با چشمانی باز و بدون از یاد بردن رویدادهای 

سالی که گذشت وارد مسیر دیپلماسی می‌شود. ما با 

حسن نیت وارد تعامل می‌شویم و درعین‌حال، قاطعانه 

بر حقوق خود ایستادگی می‌کنیم«.

هواپیمای وزیر امور خارجه و هیات همراه، شامگاه 

۱۶ بهمن از فرودگاه مهرآباد تهران برخاست و ۲ 

ساعت بعد در فرودگاه مسقط به زمین نشست. در 

دو ساعت فاصله هوایی تهران تا مسقط، رایزنی‌های 

تیم دیپلماتیک از یک‌سو و تکاپوی هیات رسانه‌ای از 

سوی دیگر تداوم داشت. آخرین گفت‌وگوها درباره 

رسیدن به یک نقشه راه مذاکراتی و تازه‌ترین تحولات 

میان عراقچی و معاونان انجام شد.

مسقط پایتخت عمان، شهری آرام و با خانه‌هایی اغلب 

سفید و هوایی شرجی، پس از کش‌وقوس‌های بسیار 

میزبان مذاکرات هسته‌ای شد. شهری با معماری 

متفاوت‌تر از دیگر پایتخت‌های همسایه خود؛ اینجا 

از برج و باروها بلند و مدرن دوحه قطر چندان خبری 

نبود و در قیاس با دوبی و ابوظبی، مسقط خیابان‌هایی 

آرام و خلوت‌تری داشت و به تعبیر یکی از کارکنان 

سفارت ایران، مردمانی‌ آرام‌ که گویی هیچ شتابی 

برای گذران روزها و روزمره خود نداشتند. حضور 

مسافران و توریست‌های خارجی از شرق آسیا تا 

روسیه و آمریکا از نکات قابل‌توجه در مراکز خرید و 

هتل‌های مسقط بود.

از مجموع فضای حاکم در طول پرواز مشخص بود 

که احتیاط در خوشبینی به روند مذاکرات با توجه 

به تجربه ماه‌های گذشته، اصلی‌ترین عنصر حاکم 

بر هیات دیپلماتیک ایران است.

دیپلماسی در شرایط حساس
دیالوگ دولت با مردم

*سعید کوشافر 

 یک ماه از اعتراضات مردم گذشت اعتراضاتی 

که در میانه راه به خشونت کشیده  شد و درنهایت 

صفحه‌های سراسر غم و اندوه را رقم زد.

اما مساله ای که باقی ماند و این است که آیا تمام 

این هزینه‌ها منجر به نتایج معمولی از سوی دولت 

و نهادهای مسوول شد.

 واقعیت این است که مردم نسبت به شرایط نابسامان 

بازار و بی‌ثباتی اقتصادی گلایه داشتن، البته کار از 

گلایه هم فراتر رفته بود بازاری امکان معامله نداشت 

و مردم توانایی خرید حتی در حد معاش روزانه.

البته که همیشه هم هستن کسانی که از درد مردم 

و بی مسوولیتی نهادهای مسوول برای خود کلاهی        

می‌دوزند و نفعشان در ایجاد اختلاف و دودستگی 

است .

همان‌گونه که بسیارند به‌ظاهر دوستان داخلی که 

منافع آن‌ها از تحریم قطع ارتباط منطقی با جهان        

و ناتوانایی دولت در انجام وظایف است.

 اما اکنون باید دید اعتراض مردم چه نتایجی در 

برداشته آیا مشکل تورم و گرانی روزانه رفع شده یا 

نه؟ آیا دولت توانسته رحمتی حداقلی برای فقر مزمن 

مردم تهیه کند؟ بدون شک هرکسی که سری به بازار 

زده باشد می‌داند که نه‌تنها مشکل گرانی حل‌نشده 

بلکه گرانی در برخی کالاها و اقلام سرعت هم گرفته 

است و دولت که قبلا مداخله حداقلی داشت اکنون 

پای خود را از برخی بازارها کنار کشیده است

در عوض مانور دولتمردان بر پرداخت ماهانه یک‌میلیون 

یارانه استوارشده و آن را تامین کننده نیازهای حداقلی 

مردم می‌دانند که البته به اذعان کارشناسان بسیار 

کمتر از گرانی‌ها افسارگسیخته این روزهاست در 

بخش تعامل سازنده با دیگر کشورهای جهان نیز 

اگرچه قدم‌هایی تحت عنوان مذاکره برداشته‌شده 

اما تا زمانی که دیوار تحریم‌ها دور کشورمان کشیده 

شده در عمل این رفت‌وآمدها هیچ منفعتی در بر 

نخواهد داشت در کل به نظر می‌رسد آنگونه که انتظار 

می‌رفت دیالوگ میان مردم و حکومت شکل نگرفت 

و حرف مردم همچنان شنیده نمی‌شود اگرچه شاید 

در ظاهر سخنگوی دولت با مردم همراهی کند یا 

بخش‌های دیگر نظام کلام از شنیدن صدای مردم 

سخن بگوید اما میان شنیدن سخن با درک کردن 

مسایل تفاوت از زمین تا آسمان است.

آرین‌منش: 

نسل انقلاب زبان جوان امروزی را نمی‌فهمد

یک نماینده سابق مجلس گفت: انقلاب اسلامی 

ازلحاظ سیاسی و تاریخی به بلوغ رسیده اما ازلحاظ 

کارآمدی و ایجاد عدالت و رفاه همچنان با تحقق 

کامل آرمان‌های انقلاب فاصله‌داریم. محمدجواد 

آرین‌منش با اشاره به بلوغ انقلاب‌ها و نظام‌های 

سیاسی بعد از گذشت چهار دهه از عمرشان، اظهار 

کرد: اینکه آیا انقلاب اسلامی به بلوغ رسیده است 

یا نه، بیش از آن‌که پاسخ قطعی داشته باشد یک 

موضوع ارزشی است که به زاویه نگاه افراد بستگی 

دارد. وی افزود: بلوغ یک انقلاب معمولا به ثبات 

سیاسی آن ارتباط دارد و اینکه آیا اهداف اولیه خود 

را تا حد قابل قبولی محقق کرده و توانسته نیازهای 

نسل جدید را با اهداف خود تطبیق دهد یا خیر. 

وجود نظام کارآمد و پاسخگو برای انقلاب و خروج 

از حالت هیجانی و شعاری به حالت عقلانی پایدار، 

از دیگر عوامل بلوغ یک انقلاب است.

»مداخله خارجی راه عبور از چالش‌های داخلی نیست« 

این گزاره‌ای پرتکرار در بیانیه‌ها و موضع‌گیری‌های 

اخیر همه دلسوزان کشور و ملت ایران است، حتی 

کسانی که از رویکرد انتقادی سیاست‌های داخلی 

و خارجی کشور را به چالش می‌کشند.

ایران روزهای سخت و حساسی را می‌گذراند؛ 

روزهایی که معضلات و بحران‌ها درهم‌تنیده شده 

و اعتراضات آن‌گونه انباشته‌شده که در مواردی با 

خشونت نیز تلفیق‌شده است؛ اما ویژگی این دوره 

این است که برخی حتی گزینه »مداخله خارجی 

برای حل بحران امروز ایران« را مطرح کرده و آن را 

مشروع می‌شمارند.

به‌عنوان نمونه، به گفته دکتر مجاهدی، »برانگیختگی 

و تمایل افراد کمتر سیاسی و کناره‌گیران عرفی به‌سوی 

دفاع از اعتراض و بلکه اعتراض خشونت‌بار )همان‌که 

»اغتشاش« خوانده می‌شود( و حتی استقبال از 

مداخله‌ای خارجی محسوس است.« حتی پیام 

فضلی نژاد، نویسنده پیشین روزنامه کیهان در 

روزنامه اطلاعات )۳۰ دی( می‌نویسد: بی‌تردید 

باید استدلال‌های کسانی را که حتی گمان می‌کنند 

دخالت خارجی به نفع آینده کشور است و از این 

رهگذر ایران تجزیه نخواهد شد، شنید و به‌نقد و 

مباحثه عالمانه گذاشت. نباید از این گفت‌وشنودها 

ترسید، بلکه بهتر است تا با جسارت نظری، راهی 

به‌سوی یک عقلانیت بین‌الاذهانی و مفاهمه بین 

نسلی ساخت.

بهانه چیست؟
عمده استدلال طیفی که گزینه کنش خارجی را 

مطرح می‌کنند، بیش از آن‌که ناظر بر نتیجه مداخله 

خارجی باشد، به امکان‌پذیری آن است. آن‌ها ادعا 

می‌کنند مسیر اصلاح از داخل بسته است و از همین 

رو کنش خارجی تنها مسیر ممکن تحول است. 

بااین‌حال نوعا زمانی که با این گروه درباره نتیجه 

مداخله خارجی و هزینه‌های آن گفت‌وگو می‌شود، 

نوعا یا به برخی شعارها و آرزوها اشاره می‌کنند و یا 

آن‌ها هم به نامشخص بودن نتیجه تضمین‌شده 

اذعان دارند. در این فضاست که چهره‌ها و گروه‌های 

مختلف موضع خود را درباره پیامدهای مداخله 

خارجی بیان کرده‌اند.

استدلال نخبگان: نتیجه چیست؟
با طرح این انگاره در فضای تحلیلی جامعه، نخبگان 

مختلف به اعلام نظر پرداخته‌اند. محسن عبداللهی 

استاد حقوق دانشگاه شهید بهشتی در توییتی پرسیده 

است: »یک سوال: آیا در دهه‌های اخیر، موردی از 

مداخله نظامی خارجی -با هر بهانه‌ای- سراغ دارید 

که باعث آزادی و دموکراسی پایدار، رفاه و توسعه 

کشور تحت مداخله شده باشد؟ فردای مداخلات 

نظامی، فروپاشی دولت و نظم مستقر است، بی‌آنکه 

جایگزین موردتوافقی برای آن در دست باشد.«

رضا شیبانی ازآنچه »تبدیل رنج انسانی به »سرمایه‌ی 

سیاسی« برای مشروع‌سازی حمله‌ی خارجی« خوانده، 

انتقاد کرده و می‌نویسد: درحالی‌که هر فرد کشته‌شده 

در اغتشاشات، فاجعه‌ای انسانی و غیرقابل‌توجیه 

است، استفاده‌ی ابزاری از این فاجعه برای عادی‌سازی 

جنگ، خود شکلی از خشونت ثانویه و اخلاقاً مردود 

است. تجربه تاریخی نیز به‌روشنی نشان می‌دهد که 

حمله‌ی خارجی نه‌تنها به کاهش خشونت نمی‌انجامد، 

بلکه آن را در مقیاسی فاجعه‌بار تکثیر می‌کند. 

وقتی  دلسوزان کشور دریک نقطه به اشتراک می‌رسند

مخالفت همگانی با مداخله خارجی 

  یادداشت

  خبر

صدای مردم، راه نجات
* دکترعلي ‌خسروشاهي

فردا دوباره ۲۲ بهمن است. روزی که همیشه برای ما ایرانی‌ها معنی 

خاصی داشته؛ روزی که مردم با دست خالی، اما با ایمان و اتحاد، 

یک نظام وابسته را کنار زدند و گفتند ما می‌خواهیم مستقل باشیم، 

آزاد باشیم و خودمان برای خودمان تصمیم بگیریم.

حالا چهل و هفت سال گذشته. خیلی چیزها تغییر کرده. دستاوردهایی 

داریم که نباید فراموش کنیم: از استقلال سیاسی و پیشرفت‌های 

علمی گرفته تا مقاومتی که در برابر فشارهای خارجی نشان دادیم. 

اما واقعیت این است که امروز خیلی از مردم در تنگنا هستند. تورم 

کمرشکن، قیمت‌ها که هر روز بالا می‌رود و فشار زندگی که روی 

دوش طبقه متوسط و پایین سنگینی می‌کند. اعتراضاتی که از 

دی‌ماه شروع شد، اول از بازار تهران و بعد در شهرهای مختلف، 

دقیقا از همین دردها آمد. 

مردم آمدند گفتند »ما خسته‌ایم، دیگر نمی‌توانیم«. این درد واقعی 

است و نمی‌شود آن را نادیده گرفت یا فقط به گردن دشمن 

خارجی انداخت.

وقتی مردم به خیابان می‌آیند، بخشی از آن مطالبه به‌حق است: 

می‌خواهند فساد کمتر شود، مدیریت بهتر باشد، معیشت‌شان 

تامین شود. اما وقتی اعتراض به خشونت و تخریب کشیده می‌شود، 

یا شعارهایی داده می‌شود که نظام را هدف می‌گیرد، دشمنان 

خارجی فرصت طلب هم منتظرند تا از نارضایتی مردم سوءاستفاده 

کرده و پروژه تخریب را جلو ببرند. اینجا وظیفه مسوولان سنگین‌تر 

می‌شود: باید هم امنیت را حفظ کنند، هم به صدای مردم گوش 

بدهند و برای اصلاحات واقعی قدم بردارند. شفافیت بیشتر، مبارزه 

جدی‌تر با فساد، حمایت واقعی از تولید و ثبات اقتصادی، این‌ها 

چیزهایی است که مردم منتظرند ببینند.

همزمان، در بیرون مرزها هم اتفاقات مهمی در جریان است. 

مذاکرات اخیر در عمان با آمریکا که عباس عراقچی آن را »شروع 

خوب« خواند و ترامپ هم گفت ایران »به‌شدت« دنبال توافق است، 

نشان می‌دهد پنجره‌ای باز شده. البته این مذاکرات فقط هسته‌ای 

است و ایران خط قرمزهایش را حفظ کرده. 

  سرمقاله

مشاور فرهنگی محترم  مدیر کل فرهنگ و ارشاد اسلامی خراسان رضوی

جناب آقای حسن فریبرز راد
درگذشت مادر همسر گرامیتان را به شما و خانواده‌ محترم تسلیت 

عرض می‌کنیم. ما را در غم خویش شریک بدانید.

مدیر مسوول و کارکنان موسسه مطبوعاتی رسانه گستر نخست

  صاحب امتیاز و مد‌‌‌یرمسوول: دکتر علی  خسروشاهی
  سردبیر: سعید کوشافر

  صفحه آرا : محمدرضا شوشتری
  د‌‌‌فترتهران: پاسد‌‌‌اران، بوستان8، پلاک 120، طبقه 2  واحد‌‌‌7   

 تلفن: 6- 22760895)021(
  د‌‌‌فترمشهد‌‌‌: احمد‌‌‌آباد‌‌‌، خیابان قائم، قائم 14، پلاک 46 

تلفن: 8437711 3)051(
  نمابر: 8444020 3)051(  -   پیامک: 30007981 

  کد پستی: 9183893319
nakhost@yahoo.com  -  Info@nakhostnews.ir :ايميل  

چاپخانه:  شاخه سبز) قم(
www.nakhostnews.ir : وب سايت  

@Nakhost newsir   :کانال اطلاع رسانی  

همه می‌آییم
فردا همه می‌آییم ، همه از زن و مرد پیرو جوان. اگرچه نقد داریم ، 

اگر چه اعتراض داریم ؛ اما می‌آییم . می‌دانیم که می‌توانیم شرایط 

را به نفع مردم تغییر دهیم ، پس می‌آییم . می‌آییم چون جمهوری 

اسلامی انتخاب اول و آخر ماست  و به این انتخاب افتخار می‌کنیم .

می‌آییم چون می‌دانیم دشمن از نبود ما در صحنه علیه خود ما 

سواستفاده می‌کند. پس همه می‌آییم. 
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حقوق 18میلیونی در برابر سبد معیشت ۷۰ میلیونی !
اگر تصور مسوولان این است که در ایران 

آموزش و بهداشت رایگان است و دولت 

برای کمک به حل مشکل مسکن راهکار 

دارد، تصوراتی بسیار غلط است. این 

در حالی است که تک‌نرخی کردن ارز 

و حذف ارز ترجیحی حتی در حوزه‌هایی 

مانند دارو که دولت مدعی بود هیچ اثری 

ندارد، اثر گذاشته و قیمت‌ها را تا چند 

برابر افزایش داده است.

در هفته گذشته جلسه کمیته مزد شورای 

عالی کار باهدف تعیین سبد معیشت 

حداقلی خانوار کارگری برگزار شد. در 

این جلسه البته نتیجه نهایی حاصل 

نشد اما آنچه روشن شد، اختلاف جدی 

ارقامی است که گروه کارگری و کارفرمایی 

و دولت با یکدیگر دارند. نرخ تورم آذر و 

دی‌ماه به نسبت ماه‌های قبل از آن بسیار 

بالاتر بوده است. 

محسن باقری )عضو کارگری کمیته 

مزد( روز دوشنبه هفته قبل تاکید کرد: 

تا اواخر مهرماه مجموع محاسبات و 

بررسی‌های ما هزینه سبد معیشت به 

۳۳ میلیون تومان رسیده بود و زمانی که 

می‌خواستیم هزینه سبد در آبان و آذر 

را محاسبه کنیم زمزمه‌های حذف ارز 

ترجیحی شنیده شد و لذا عددی اعلام 

نکردیم چون به یکباره سیاست حذف 

ارز ترجیحی اجرا شد و احتمال افزایش 

قیمت‌ها وجود دارد لذا تصمیم گرفتیم 

که اول اثرات اجرای این طرح را در جامعه 

به‌ویژه معیشت خانوارهای کارگری ببینیم، 

سپس در مورد رقم هزینه سبد معیشت 

محاسبات دقیق را صورت دهیم. 

تاکید گروه کارگری برای تعیین سبد 

معیشت با نرخ‌هایی بیش از ۳۳ میلیون 

تومان درحالی است که دولت سال گذشته 

زیر بار سبد معیشت ۲۰ میلیون تومانی 

نیز نرفته و هنوز اطلاعاتی از  رقم موردنظر 

گروه کارفرمایی و دولت در مورد سبد 

معیشت حداقلی منتشرنشده است. 

اعلام این ارقام در حالی است که پس از 

حذف ارز ترجیحی تمام گمانه‌زنی‌ها و 

تخمین‌ها درباره خط فقر، رقمی کمتر 

از ۶۰ میلیون تومان برای خانوار شهری 

را نشان نمی‌دهد. 

سبد معیشت یک خانوار کارگری سه نفره 

در تهران؛ ۷۰ میلیون تومان

مجید رحمتی )عضو هیات مدیره کانون 

شوراهای اسلامی کار تهران( نیز با اشاره 

به اعدادی که در کمیته مزد از سوی گروه 

کارفرمایی و دولت مطرح‌شده است، گفت: 

ما نمی‌دانیم برخی اعداد را عده‌ای چطور 

محاسبه می‌کنند. اعدادی که آن‌ها برای 

کل امسال به آن رسیدند، رقم‌هایی کمتر 

از ۳۳ میلیون تومانی است که ما تازه تا 

مهرماه حساب کرده بودیم! 

وی اضافه کرد: اگر سبد معیشت محاسبه‌شده، 

به‌درستی استخراج شود، قاعدتا رقم 

به‌دست‌آمده آن باید با سبد مواد غذایی 

متفاوت باشد؛ این در حالی است که 

سبد حداقل معیشت شامل مواردی 

مثل مسکن و پوشاک کارگر نیز هست 

و سایر نیازهای بهداشتی، درمانی و... 

را نیز پوشش می‌دهد. احتمالا سبد 

معیشت حداقلی محاسبه‌شده توسط 

گروه کارفرمایی و دولت که متفاوت از 

محاسبات ماست، فقط سبد خوراکی 

را دربرمی گیرد.

ایران امروز و ضرورت حاکمیتِ عقلِ سرد!
غلامرضا بنی اسدی

ما با هم »یک ملت« ایم در »ایران جان«. چنان‌که »یک ملت« شدیم 

در پس گرفتن ایران جان از طاغوت. انقلاب اسلامی که چهل و 

هفتمین تولدش را با جان‌هایی روشن، جشن گرفتیم، حاصلِ» 

ما« شدنِ همه »من« های متفرق بود. چون ما شدیم خدا هم با»ما« 

شد و پیروز شدیم. امروز هم اگر نه آن روز اما منطق انسانی و سنتِ 

الهی همان است؛ » باهم« اگر باشیم، هستیم، انقلاب هست و ایران 

در همین جغرافیای معتبر، محترم می‌ماند. راه رستگاری همین 

است. باهم می‌توانیم» قدرت« بسازیم. بی هم و جدا از هم، شکننده 

و شکستنی می‌شویم. باید باهم باشیم و برای هم. این می‌طلبد تا 

همدیگر را محترم بشماریم. برای هم به‌رغم اختلاف نگاه و روش، 

حق قائل باشیم. در سپهر همه برای هم و همه برای وطن است که 

»هر ایرانی یک ایران« معنا پیدا می‌کند آن‌هم در جایگاه راهبردی. 

شانی چنین است که توان‌ها را هم‌افزا می‌کند.  ایران نیز جان و 

جهان  هر ایرانی است. وقتی به مفاهمه‌ای ازاین‌دست رسیدیم 

خواهیم توانست از گردنه‌ها هولناک و پیچ‌های تاریخی به‌سلامت 

و سرفرازی بگذریم.»عقل سرد« و کُل نگر اینجا ما را به کلان نگری 

می‌خواند تا به ساختاری کرامند برسیم. هیجان‌های داغ اگر در 

سپهر تصمیم سازی عقل سرد قرار نداشته باشد، ممکن است خود 

هیجان‌زدگان را اول بسوزاند. بعد آتش به خشک و تر بیاندازد. از 

این منظر است که می‌گوییم انقلابی، عاقل است. کلان می‌نگرد 

و درست عمل می‌کند. با کمترین هزینه به دنبال بیشترین آورده 

برای کشور است. آنان که گفتار و رفتار و حتی کنایات و اشاراتشان 

هزینه‌ساز است، با نت‌های پیدا و پنهان دشمن سازشان کوک 

می‌شود حتی اگر خود ندانند. انقلاب با تمکین هیجان به مدیریت 

عقل به پیروزی رسید. راه بقای آن‌هم از همین مسیر می‌گذرد. از 

عقلانیت حداکثری که جذب حداکثری را هم سازمان می‌بخشد. 

ما امروز بیش از همیشه به » باهم بودن« به‌رغم اختلاف‌نظرها نیاز 

داریم. آنان که – به هر شکل- مردم را از هم جدا می‌کنند، تیغ بی 

نیام دشمنان ایران و انقلابند. ما در کنار هم و باهم افزا کردن توان 

همه فرزندان ایران می‌توانیم جغرافیای ایران و ساختار معرفتی 

انقلاب را حفظ کنیم. فردا هم از آن ما و ذیل پرچم ما خواهد بود 

اگر امروز درست تصمیم بگیریم. اگر همه باهم باشیم. اگر روایت 

باهم بودن را به باور جهانیان برسانیم. اگر....

نخستین مرکز تخصصی اوتیسم در مشهد
 مجید خروشی

 مدیرکل بهزیستی خراسان رضوی از ایجاد ظرفیت جدیدی در ارایه 

خدمات تخصصی به افراد دارای اختلال طیف اوتیسم خبر داد و گفت: 

برای نخستین بار در کشور، مجوز راه‌اندازی »مرکز روزانه توانبخشی 

آموزشی ـ فراغتی ویژه افراد دارای اختلال طیف اوتیسم بالای ۱۴ سال« 

در درگاه ملی مجوزها تعریف و امکان صدور آن فراهم‌شده است. این 

مرکز با رویکرد آموزشی، توانبخشی و فراغتی فعالیت خواهد کرد و در کنار 

خدمات توانبخشی، آموزش‌های پیش‌حرفه‌ای و حرفه‌آموزی متناسب 

با توانمندی‌های این افراد را نیز ارایه می‌دهد. هم‌اکنون، راه‌اندازی این 

مرکز در مشهد در دست اقدام است. وی افزود: در حال حاضر بهزیستی 

خراسان رضوی دارای ۹ مرکز روزانه آموزشی ـ توانبخشی اوتیسم است که 

به‌صورت روزانه به افراد از کودکی تا بزرگسالی خدماتی نظیر کاردرمانی، 

گفتاردرمانی، خدمات روان‌شناسی و آموزش مهارت‌های پایه ارایه 

می‌کنند‌. بااین‌حال، این مراکز امکان ارایه آموزش‌های پیش‌حرفه‌ای 

و حرفه‌آموزی را ندارند و این خدمات برای افراد بالای ۱۴ سال، عمدتا 

از طریق مراکز حرفه‌آموزی و کارگاه‌های تولیدی حمایتی ارایه می‌شود. 

برجی بابیان اینکه ساعات فعالیت این مراکز از ۸ صبح تا ۱۸ است، 

هدف اصلی از راه‌اندازی مراکز جدید را ارتقای کیفیت زندگی افراد 

دارای اوتیسم ، ارایه خدمات توانبخشی، آموزشی و مراقبتی مناسب ، 

حمایت از خانواده‌ها در فرآیند مراقبت از فرزندانشان ، کاهش فشار روانی 

و جسمی آنان و پیشگیری از بروز عوارض ثانویه این اختلال عنوان کرد.

مدیرکل استاندارد خراسان رضوی گفت: پروانه 

استاندارد ملی توسط 4مرکز شبانه‌روزی سالمندان 

تثبیت‌شده است. حامد محمدی در نشست مشترک 

با مدیرکل بهزیستی خراسان رضوی که با محور 

استانداردسازی خدمات مراکز سالمندی برگزار شد، 

بابیان اینکه استاندارد خدمات سرای سالمندان 

ازجمله استانداردهای حساس و مرتبط با حقوق 

عمومی و مسوولیت اجتماعی است، اظهار کرد: 

استانداردسازی در این حوزه صرفاً یک موضوع فنی یا 

اداری نیست بلکه مستقیما باکرامت انسانی، سلامت 

و کیفیت زندگی سالمندان گره‌خورده و به همین 

دلیل باید با نگاه فرابخشی و مسوولانه دنبال شود.

مدیر نظارت و اعتباربخشی معاونت درمان دانشگاه 

علوم پزشکی مشهد گفت: از ابتدای سال جاری تاکنون 

۱۷۵ مورد گزارش فعالیت مداخله‌گران سلامت در 

حوزه خدمات زیبایی و درمانی بررسی و صحت‌سنجی 

شده و بیش از ۶۵ مرکز غیرمجاز پلمب شده‌اند.

هاشم مجدی با اشاره به گسترش خدمات زیبایی و 

درمانی خارج از چارچوب‌های قانونی، اظهار کرد: 

موضوع فعالیت مداخله‌گران سلامت به یکی از 

دغدغه‌های جدی حوزه درمان تبدیل‌شده است، 

به‌ویژه در زمینه تزریق بوتاکس، ژل و سایر خدمات 

زیبایی که در برخی مراکز غیرمجاز انجام می‌شود.

وی درباره ماهیت مداخله‌گران سلامت توضیح داد: 

خدمات پزشکی اعم از بهداشتی، مراقبتی و درمانی 

یکی از نیازهای اصلی بشر است. با توجه به هزینه‌های 

بالای برخی خدمات، افراد سودجو وارد این حوزه شده 

و با ارایه خدمات مراقبتی و درمانی بدون صلاحیت، 

عوارض جدی برای مراجعان ایجاد می‌کنند. 

دکتر مجدی افزود: در دنیای مدرن که پزشکی بر 

مبنای علوم پزشکی و تخصصی است، هر فردی که 

صرفاً تجربی اقدام به درمان کند، مرتکب جرم مداخله 

در امور پزشکی شده و مجازات دارد.

مدیر نظارت و اعتباربخشی معاونت درمان دانشگاه 

علوم پزشکی مشهد درباره خطرات تزریق ژل و فیلر 

توسط افراد غیرمتخصص، گفت: این اقدامات معمولًا 

توسط افرادی فاقد دانش پزشکی و بدون آگاهی 

از آناتومی صورت انجام می‌شود و برخی عوارض 

رایج آن شامل گلوله شدن ژل در ناحیه تزریق، 

عفونت‌های پوستی و نکروز، تورم و کبودی شدید، 

تزریق ژل‌های بی‌کیفیت، عدم تقارن در صورت و 

نتیجه مصنوعی است.

وی همچنین در خصوص خطرات تزریق بوتاکس 

توسط افراد غیرمتخصص، افزود: تزریق بوتاکس در 

ناحیه اطراف چشم می‌تواند باعث افتادگی پلک و 

اختلال در بینایی شود. همچنین امکان اختلال 

در بلع و صحبت کردن، سردرد و سرگیجه، ضعف 

عضلانی، واکنش‌های آلرژیک و عفونت نیز وجود دارد.

مجدی درباره تخلفات قانونی مراکز غیرمجاز اظهار کرد: 

ارایه خدمات پزشکی در مطب و موسسات پزشکی باید 

توسط پزشک انجام شود و هرگونه اقدام توسط افراد 

غیرپزشک، مداخله در امر درمان محسوب می‌شود 

و افراد متخلف به مراجع قضایی معرفی می‌شوند. 

وی ادامه داد: افزایش سواد سلامت شهروندان و دقت 

به تابلو پزشک و پروانه مطب از جمله اقدامات مهم 

برای جلوگیری از این تخلفات است. ارایه خدمات 

پزشکی و زیبایی توسط افراد فاقد صلاحیت حتی در 

مراکز دارای مجوز، از مصادیق بارز مداخله در امور 

درمان است و در صورت گزارش یا مشاهده بازرسان، 

افراد متخلف به مراجع قضایی ارجاع داده می‌شوند.

مدیر نظارت و اعتباربخشی معاونت درمان دانشگاه 

علوم پزشکی مشهد با اشاره به نقش فضای مجازی 

در افزایش مداخله‌گران سلامت، خاطرنشان کرد: 

تبلیغات گسترده در فضای مجازی باعث افزایش 

فعالیت افراد فاقد صلاحیت شده است. شهروندان 

باید توجه داشته باشند که به هر کسی که ادعای 

طبابت و تخصص کرد، اعتماد نکنند و امور درمانی 

و دارویی خود را صرفاً از مبادی رسمی و دارای مجوز 

پیگیری کنند. استعلام نام پزشک از سایت سازمان 

نظام پزشکی و مراجعه به پزشک متخصص، از الزامات 

حفظ سلامت است.

مجدی در خصوص اقدامات اداره نظارت بر درمان 

برای مقابله با مداخله‌گران سلامت گفت: تشکیل 

کارگروه برخورد با مداخله‌گران حوزه درمان زیر نظر 

معاونت حفظ حقوق عامه و پیشگیری از وقوع جرم 

دادسرای عمومی و انقلاب مرکز خراسان رضوی 

به‌صورت مستمر و هفتگی انجام می‌شود. از ابتدای 

سال جاری تا کنون، ۱۷۵ مورد گزارش مداخله‌گری 

بررسی و صحت‌سنجی شده که بیش از ۶۵ مرکز 

پلمب و پرونده‌ها به مراجع قضایی ارجاع شده است.

چهار مرکز شبانه‌روزی سالمندان خراسان رضوی استاندارد ملی دریافت کردند

پلمب بیش از ۶۵ مرکز غیرمجاز زیبایی در خراسان رضوی

اتاق عمل در آرایشگاه زنانه

یادداشت

خبر
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بازی‌های خانوادگی بیش از آنکه سرگرمی‌ 

باشند، فرصتی برای رشد ذهنی، اجتماعی 

و عاطفی کودک و تقویت پیوند با والدین 

هستند. هرلحظه بازی، پایه‌های خلاقیت، 

اعتمادبه‌نفس و مهارت‌های زندگی را در 

کودک می‌سازد.

بازی کردن، زبان کودکان است. از طریق 

بازی، آن‌ها دنیای پیرامون خود را کشف 

یاد  را  مختلف  مهارت‌های  و  می‌کنند 

می‌گیرند. بازی‌های خانوادگی، به‌ویژه، 

اهمیت زیادی دارند، زیرا کودک در کنار 

والدین و اعضای خانواده تجربه می‌کند 

که همکاری، صبر و احترام به دیگران چه 

نقشی در زندگی دارد.

بازی‌های دسته‌جمعی یا خانوادگی نه‌تنها 

کودک را سرگرم می‌کنند، بلکه توانایی 

حل مساله، تفکر خلاق و تصمیم‌گیری را 

در او تقویت می‌کنند. برای مثال، وقتی 

کودک در حین بازی با پازل و یا خانه‌سازی 

با لگو همراه والدین است، یاد می‌گیرد که 

چگونه قطعات مختلف را کنار هم بگذارد 

و بهترین نتیجه را بگیرد. این تجربه‌ها به 

شکل غیرمستقیم مهارت‌های تحلیلی و 

منطقی او را تقویت می‌کنند.

تقویت مهارت‌های شناختی از طریق بازی
بازی‌های فکری مانند پازل، شطرنج، یا 

بازی‌های حافظه، مهارت‌های شناختی 

کودکان را ارتقا می‌دهند. این بازی‌ها باعث 

می‌شوند کودک یاد بگیرد چگونه مسایل را 

تحلیل کند، راه‌حل‌های مختلف را بررسی 

کند و انتخاب‌های منطقی داشته باشد. 

دربازی‌های خانوادگی، وقتی والدین با 

کودک بازی می‌کنند، فرصت پرسش و پاسخ 

و تبادل ایده ایجاد می‌شود که همین باعث 

تقویت حافظه و قدرت تفکر منطقی کودک 

می‌شود. به‌عنوان‌مثال، دربازی‌های کارتی 

که نیاز به یادآوری کارت‌های قبلی دارد، 

کودک یاد می‌گیرد چگونه اطلاعات را در 

ذهن خودسازمان‌دهی کند. این مهارت‌ها 

بعدها در مدرسه وزندگی روزمره بسیار مفید 

خواهند بود.

افزایش مهارت‌های اجتماعی و عاطفی
یاد  کودکان  خانوادگی،  دربازی‌های 

می‌گیرند که نوبت خود را رعایت کنند، 

به دیگران احترام بگذارند و با شکست‌ها 

و موفقیت‌ها کنار بیایند. این تجربه‌ها به 

رشد هوش هیجانی کودک کمک می‌کند و 

مهارت‌های اجتماعی او را تقویت می‌کند. 

برای مثال، دربازی‌های گروهی مثل »من کی 

هستم؟« یا بازی‌های نقش‌آفرینی، کودک 

باید احساسات دیگران را درک کند و خود 

را جای آن‌ها بگذارد. همچنین بازی‌هایی 

مانند مسابقه نقاشی خانوادگی، کودک را 

تشویق می‌کند که به دیگران احترام بگذارد 

و خلاقیت خود را به اشتراک بگذارد. تجربه 

همدلی و همکاری در محیط امن خانواده، 

پایه‌ای محکم برای روابط اجتماعی سالم 

در آینده کودک ایجاد می‌کند.

تقویت پیوند خانواده 
و ایجاد خاطرات مثبت

بازی‌های خانوادگی باعث تقویت ارتباط 

والدین با کودک می‌شوند. وقتی والدین وقت 

خود را صرف بازی با کودک می‌کنند، کودک 

احساس می‌کند که مهم و ارزشمند است. 

این ارتباط مثبت، پایه‌ای برای اعتمادبه‌نفس 

و امنیت عاطفی کودک است. بازی‌های 

ساده مثل تخته‌بازی‌ها، کارت بازی یا 

حتی بازی‌های خیالی، می‌توانند لحظات 

شادی‌آفرین و خاطره‌انگیزی را برای کل 

خانواده ایجاد کنند. خاطرات این بازی‌ها 

نه‌تنها برای کودک ماندگار هستند، بلکه 

والدین نیز از این لحظات لذت می‌برند 

و ارتباط صمیمانه‌تری با فرزندشان پیدا 

می‌کنند.

انتخاب بازی مناسب
 برای رشد فکری کودک

برای اینکه بازی‌های خانوادگی واقعا 

مؤثر باشند، باید متناسب با سن و علاقه 

کودک انتخاب شوند. برای کودکان نوپا، 

بازی‌های حسی و حرکتی مناسب هستند، 

مانند ساختن اشکال با لگو، بازی با گل 

بازی یا توپ‌بازی. برای کودکان بزرگتر، 

بازی‌های فکری و تخیلی مثل شطرنج، 

معما، داستان‌سازی و بازی‌های علمی 

باعث تقویت توانایی‌های ذهنی و خلاقیت 

می‌شوند. والدین می‌توانند با مشاهده 

علایق کودک و فراهم کردن فرصت‌های 

مناسب، بازی‌هایی انتخاب کنند که هم 

سرگرم‌کننده باشند و هم مهارت‌های مهم 

را پرورش دهند. برای مثال، اگر کودک 

علاقه‌مند به داستان و قصه است، بازی 

داستان‌سازی خانوادگی می‌تواند او را 

در تقویت زبان، تخیل و تفکر انتقادی 

یاری کند.

تاثیر بازی بر یادگیری 
و موفقیت تحصیلی

تحقیقات نشان داده‌اند کودکانی که در 

خانواده بازی‌های فکری و آموزشی انجام 

می‌دهند، توانایی بیشتری در تمرکز، حل 

مساله و یادگیری دارند. بازی باعث می‌شود 

کودک به صورت طبیعی مهارت‌هایی را 

یاد بگیرد که در مدرسه و زندگی روزمره 

به کارش می‌آید. بازی‌های خانوادگی، 

همچنین باعث ایجاد علاقه به یادگیری و 

کتابخوانی می‌شوند، زیرا کودک در فضایی 

غیررسمی و شاد، مفهوم یادگیری را تجربه 

می‌کند. برای مثال، بازی‌هایی که نیاز به 

محاسبات ساده دارند، به کودک کمک 

می‌کند تا مهارت‌های ریاضی پایه را به 

صورت عملی و سرگرم‌کننده یاد بگیرد.

تداخل صنفی ؛ معضلی همچنان باقی !
محمدباقر عطاریانی 

 فعالیت اصناف در مشاغل و حرفه‌های مختلف اعم از خدماتی ، 

فنی ، فروشگاهی و حتی بهداشت و سلامت برای همگان ، آشنا 

و امری عادی است.

اما به نظر می‌رسد عده‌ای پا را فراتر نهاده و با کسب سودجویی و 

به‌واقع کسب درآمد نادرست و غیرمجاز سعی می‌کنند با دخالت 

در شغلی که نه پروانه دارند و نه حتی تخصص ، پول درآورند.

تداخل صنفی معضلی است که طی سال‌ها متاسفانه در شهرهای 

بزرگ و حتی کوچک رفع نشده است. در فروشگاه عطاری، دمپایی 

هم عرضه می‌شود. نانوایی محله، میوه هم می‌فروشد.داروخانه‌دار 

نیز کالاهایی عرضه می‌کند که هیچ ربطی به کارش ندارد.آرایشگاه 

زنانه داروی لاغری تجویز و عرضه می‌کند و خلاصه اینکه نبض 

اصناف به‌هم‌ریخته و بلبشویی در مشاغل وجود دارد.

به این خبر توجه کنید: پلمب بیش از ۶۵ مرکز غیرمجاز زیبایی 

در خراسان رضوی.

مجدی، مدیر نظارت و اعتباربخشی معاونت درمان دانشگاه علوم 

پزشکی مشهد گفت: از ابتدای سال جاری تاکنون ۱۷۵ مورد گزارش 

فعالیت مداخله‌گران سلامت در حوزه خدمات زیبایی و درمانی 

بررسی و صحت‌سنجی شده و بیش از ۶۵ مرکز غیرمجاز پلمب 

شده‌اند.با هماهنگی دستگاه قضایی و مراکز نظارتی دانشگاه 

علوم پزشکی، جزای نقدی برای بار اول تخلف از ۵۸ میلیون تا ۵۸۰ 

میلیون تومان و در صورت تکرار تا یک میلیارد و ۱۶۰ میلیون تومان 

تعیین‌شده است. پیش‌ازاین، جریمه نقدی پنج میلیون تومانی 

بازدارندگی کافی نداشت. همین خبر نشان می‌دهد که اوضاع 

اصناف و مشاغل در بحث تداخل صنفی ، اوضاع خوبی نیست 

و گویا برخوردها و جریمه‌ها هم کارساز نیست. نگارنده معتقد 

است در حوزه سلامت و بهداشت نباید به‌هیچ‌وجه مماشات کرد و 

برخوردها باید قاطع، سنگین و کاملا بازدارنده و عبرت‌آموز باشد 

به‌گونه‌ای که کسی هرگز به فکر تخلف نیفتد. کنترل بازار و به‌ویژه 

اصناف در بحث تداخل صنفی موضوعی حساس است و نیازمند 

برخوردهای قاطعانه است چراکه برخی باجان مردم بازی می‌کنند.

جد‌‌‌ول سود‌‌‌وکو  شماره 224
به سه نفر از کسانی که پاسخ صحیح 
جد‌‌‌ول را تا تاریخ  6   اسفند  140۴ 

به شماره زیر ارسال نمایند‌‌‌

09033831861 
به قید‌‌‌قرعه از سوي کلبه عسل مژد‌‌‌ه 

هد‌‌‌ايايي اهد‌‌‌ا مي شود‌‌‌. 
پاسخ جد‌‌‌ول  شماره 222

بازی‌های خانوادگی فرصتی برای رشد اجتماعی 
  ساعت 25

آگهی فقدان سند مالکیت
نظر به اینکه موناممتازی کاشانی برابر وکالت نامه ۱۰۶۳۹۵ مورخه 

۱۴۰۴/۱۰/02 دفترخانه ۱۳۱ مشهد به وکالت از مجتبی / آقائی 

عمرانی به انضمام دو برگ استشهادیه گواهی امضاء شده منظم به 

تقاضای کتبی جهت دریافت سند مالکیت المثنی نوبت اول به این اداره 

مراجعه و مدعی است که سند مالکیت ششدانگ به پلاک ثبتی ۶۶۱۱ 

فرعی از ۱۸۴ اصلی ، مفروز و مجزا شده از فرعی از اصلی مذکور ، در 

واقع در بخش ۱۰ ناحیه ۰۰ حوزه ثبت ملک مشهد منطقه شش استان 

خراسان رضوی منطقه شش استان خراسان رضوی به علت سهل انگاری 

)جابجائی (مفقود گردیده است با بررسی سیستم جامع املاک معلوم 

گردید مالکیت مجتبی / آقائی عمرانی فرزند علی محمد شماره شناسنامه 

۱۰۹۷ تاریخ تولد ۱۳۵۸/۱۰/۰۳ صادره از مشهد دارای شماره ملی 

۰۹۳۳۴۰۶۶۰۶ با جز سهم ۶ از کل سهم ۶ بعنوان مالک شش دانگ 

عرصه و اعیان با شماره مستند مالکیت 8۴۴۰۲ تاریخ ۱۴۰۱/۰۷/۲۸ 

دفترخانه اسناد رسمی شماره ۱۳۱ شهر مشهد استان خراسان رضوی 

موضوع سند مالکیت اصلی بشماره چاپی ۱۹۵۹۰۳ سری ه سال00 با 

شماره دفتر الکترونیکی ۱۴۰۱۲۰۳۰۶۲۷۲۰۱۶۸۰۱ ثبت گردیده 

است. لذا به استناد مفاد ماده ۱۲۰ آئین نامه قانون ثبت مراتب یک نوبت 

آگهی و متذکر می گردد هرکس نسبت به ملک مورد آگهی معامله انجام 

داده یا مدعی وجود سند مالکیت نزد خود باشد بایستی ظرف ده روز 

از تاریخ انتشار این آگهی اعتراض کتبی خود را به پیوست اصل سند 

مالکیت یا سند معامله به این اداره تسلیم نماید بدیهی است در صورت 

عدم اعتراض در مهلت مقررو یا وصول اعتراض بدون ارائه سند مالکیت 

یا سند معامله رسمی نسبت به صدور سند مالکیت المثنى و تسلیم آن 

به متقاضی اقدام خواهد شد. م الف 8870

هادی ریحانی
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک منطقه ۶ مشهد

بلای فیلترشکن‌ها  برسرمردم
طی سال‌های اخیر بارها حملات سایبری 

گسترده‌ای به برخی سایت‌ها شده و 

بعضا کسب‌وکارهای داخلی هم مورد 

هجوم قرار گرفتند؛ کارشناسان یکی از 

علت‌های این حمله‌ها را دانلود بدافزارها 

و فیلترشکن‌های نامعتبر می‌دانند.

به کار بردن نسخه‌های جعلی از برنامه‌ها و 

اپلیکیشن‌ها برای عرضه محصولات مخرب، 

ازجمله بدافزارها و جاسوس‌افزارهاست 

و اگرچه اطلاع‌رسانی‌های متعددی برای 

اتفاق  بازهم  اما  انجام‌شده  کاربران 

می‌افتد که برخی از افراد ناآگاه، فریب 

این پیام‌ها را بخورند و با دانلود کردن 

برنامه‌های مخرب، دستگاه‌های خود 

را آلوده کنند. اما بارها اتفاق افتاده 

که برخی از وب‌سایت‌ها بر اثر حملات 

منع سرویس توزیع‌شده )DDOS( از 

دسترس خارج شوند.

نصب فیلترشکن‌های بدون کنترل و بدون 

مرز که با یک جست‌وجوی ساده، بسیار 

آسان پیدا می‌شود و این موضوع باعث 

شده گوشی‌های افراد و دستگاه‌هایی که 

استفاده می‌کنند، آلوده شود.

با اعمال برخی محدودیت‌ها برای برخی 

سایت‌های خارجی و فیلترشدن آن‌ها باعث 

رواج استفاده از فیلترشکن‌ها شد. پیدا 

کردن یک فیلترشکن کمتر از پنج دقیقه 

طول می‌کشد و به دلیل جنسیت این 

مدل ابزارها، شاید پیدا کردنشان خیلی 

سخت نباشد و کافی است کاربران برای 

یافتنش از یکدیگر بپرسند. دلیل گرایش 

افراد به استفاده از فیلترشکن هم این 

است که آنچه فیلتر شده، معمولا محبوب 

و در دسترس بوده و همه می‌خواستند 

از آن استفاده کنند.

اما نرم‌افزارهای آلوده ممکن است در 

مارکت‌ها یا فروشگاه‌های آنلاین هم 

پیدا نشود، این اتفاق مویرگی و تبلیغات 

دهان‌به‌دهان بین مردم، کانال بزرگ‌تری 

برای توزیع این مدل اپلیکیشن‌هایی 

است که خاصیت تهدید دارد. افراد فایل 

APK را در دستگاه‌های اندرویدی برای 

هم می‌فرستند و نصب می‌کنند، بدون 

این‌که بدانند این فایل‌ها اصلًا از کجا 

آمده و خصوصیاتش چیست و به چه 

دردی می‌خورد، تنها به این دلیل که 

می‌بینند با استفاده از آن‌ها، می‌توانند 

فیلتر را دور بزنند و از آن استفاده کنند.

این حملات بیش‌تر از سمت دستگاه‌های 

اندرویدی باشند احتمالش هست که در 

مارکت‌ها هم این برنامه‌های مخرب وجود 

داشته باشد، اما معمولًا در مارکت‌های 

محبوب که اعتماد بیش‌تری به آن‌ها 

وجود دارد، کمتر از این برنامه‌ها پیدا 

می‌شود، هرچند تعداد مارکت‌ها هم در 

حال حاضر بسیار زیاد شده و احتمال 

وجود برنامه‌های مخرب در آن‌ها هم 

وجود دارد. با وجود این، در اکثر موارد، 

مردم خودشان این فایل‌ها را برای هم 

می‌فرستند.
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 بازدید مدیرعامل موسسه اعتباری ملل
 و برگزاری آیین بزرگداشت شرکت سهامی 

فرش ایران 
تکتم صابری مقدم تهرانی

روز سه‌شنبه گذشته و همزمان با نودمین سالگرد ملی‌شدن شرکت 

سهامی فرش ایران، دکتر جعفر جمالی، مدیرعامل موسسه اعتباری 

ملل، از این مجموعه بازدید کرد.دکتر جمالی از بخش‌های مختلف 

مجموعه، ازجمله فروشگاه مرکزی )فردوسی(، بازدید نموده و از نزدیک 

با فعالیت‌ها، توانمندی‌ها و آثار شرکت آشنا شدند. همچنین در ادامه 

جلسه‌ ظرفیت‌ها، چالش‌ها، مسیرهای توسعه همکاری‌ مشترک و 

افق‌های پیش روی شرکت موردبحث و تبادل‌نظر قرار گرفت.پس‌ازاین 

بازدید، آیین بزرگداشت نودمین سال تاسیس شرکت سهامی فرش 

ایران برگزار شد.دکتر مهدی معدن‌چی زاج، مدیرعامل شرکت سهامی 

فرش ایران، ضمن تاکید بر جایگاه تاریخی و ملی فرش دستباف ایران، 

شرکت سهامی فرش ایران را نهادی فراتر از یک بنگاه اقتصادی و 

به‌عنوان حافظ بخشی از میراث فرهنگی کشور معرفی کردند و بر 

ضرورت پیوند هوشمندانه سنت و نوآوری، بهره‌گیری از ابزارهای 

نوین مدیریتی و توسعه بازارهای داخلی و بین‌المللی در کنار حفظ 

اصالت فرش دستباف تاکید داشتند. وی سرمایه انسانی را مهم‌ترین 

پشتوانه تداوم این مسیر دانست و حفظ نام و اعتبار »فرش ایران« را 

مستلزم نگاهی حرفه‌ای، راهبردی و بلندمدت عنوان کرد.سپس 

دکتر جعفر جمالی، مدیرعامل موسسه اعتباری ملل، به سخنرانی 

پرداختند. ایشان با اشاره به سابقه نزدیک به یک قرن فعالیت شرکت 

سهامی فرش ایران، این مجموعه را یکی از معدود برندهای ماندگار و 

ملی کشور دانستند و تاکید کردند که تداوم حیات این شرکت، خود 

یک دستاورد راهبردی و ارزشمند به شمار می‌رود.دکتر جمالی، 

سرمایه اصلی شرکت سهامی فرش ایران را میراث فرهنگی، اعتبار 

تاریخی و به‌ویژه سرمایه انسانی متعهد و متخصص آن عنوان کردند 

و از وفاداری و تعصب کارکنان و مدیرانی که نسل به نسل در این 

مجموعه فعالیت کرده‌اند، به‌عنوان نقطه قوت اصلی شرکت یادکردند. 

ایشان همچنین با تشریح رویکرد موسسه اعتباری ملل در حمایت از 

نوسازی، مدرن‌سازی و جهانی‌سازی فعالیت‌های شرکت، انتصاب 

دکتر مهدی معدن‌چی زاج را مبتنی بر نیاز شرکت به مدیری آشنا با 

حوزه‌های مالی، بازار سرمایه و ابزارهای نوین اقتصادی، و درعین‌حال 

آشنا با هویت فرش ایرانی دانستند و ابراز امیدواری کردند با این رویکرد، 

ظرفیت‌های مغفول صنعت فرش ایران بیش‌ازپیش فعال شود. دکتر 

جعفر جمالی با تاکید بر ضرورت نگاه آینده‌نگر در صنعت فرش اظهار 

داشت: امروز توجه به نسل‌های جدید، یک ضرورت اجتناب‌ناپذیر 

است؛ چراکه این نسل‌ها مخاطبان اصلی بازار در سال‌های پیش رو 

خواهند بود و طبیعتا سلیقه‌ها، نگرش‌ها و انتظارات متفاوتی دارند. 

وی افزود: چنانچه نتوانیم این تغییر ذائقه‌ها را به‌درستی شناسایی 

کرده و در عین حفظ اصالت، پاسخ متناسب و هوشمندانه‌ای به آن‌ها 

ارایه دهیم، از عرصه رقابت بازار عقب خواهیم ماند.در بخش دیگری 

از این مراسم، از پروژه »تاریخ شفاهی شرکت سهامی فرش ایران« 

باهدف ثبت، مستندسازی و صیانت از تجربه‌ها و میراث مدیریتی و 

حرفه‌ای این مجموعه رونمایی شد.این مراسم در فضایی صمیمی 

و با تاکید بر پاسداشت گذشته و نگاه به آینده شرکت سهامی فرش 

ایران به کار خود پایان داد.

محمدحسین روشنک

این روزها در خارج و داخل ایران همان صداهایی که 

سال‌هاست نگذاشته‌ مذاکرات جدی برجام انجام و 

هر بار که مذاکرات شروع‌شده در جهت شکست و به 

نتیجه نرسیدن آن تلاش داشته‌اند، بار دیگر نیز بدون 

اینکه بگویند چه برنامه‌ای برای بعد از شکست مذاکرات 

دارند، صداهای خود را بلند کرده و شکست مذاکرات و 

جنگ آمریکا با ایران را تشویق می‌کنند. 

تکلیف بخش خارجی که دشمنان ایران چون اسراییل، 

شبکه‌های معاند و فراریان و بخشی از براندازان داخلی 

هستند مشخص است آن‌ها ایران یکپارچه و قدرتمند و 

نظام جمهوری اسلامی را نمی‌خواهند، لذا تلاش دارند 

با شکست مذاکرات ، آمریکا را به جنگ با ایران تشویق تا 

شاید به هدف خود برسد ، که البته باوجود مردم و نیروهای 

مسلح، حتی اگر آمریکا به ایران حمله کند مانند جنگ 

1+12 روزه آرزوی دشمنان خارجی و بعضاً داخلی‌ها 

به گور خواهد رفت. 

اما از داخلی‌ها تعجب است که چرا دوست دارند بار دیگر 

نیز مذاکرات به نتیجه نرسد درحالی‌که می‌دانند مقابله 

با قلدر بلامنازعه امروز دنیا که برجام را پاره، سرباز وطن را 

شهید جنگ 12 روزه و اخیرا روز 13 آن را بر ایران تحمیل 

و تمام توافقات و قوانین جهانی را زیر سوال برده و باطل 

اعلام کرده است ، نفعی برای ایران نخواهد داشت بله 

یقینا ترامپ در جنگ با ایران به پیروزی نخواهد رسید، 

همانگونه که در جنگ 1+12 روزه به پیروزی نرسید، اما 

او توانسته خسارت‌های زیادی بعد از توقف مذاکرات 

هسته‌ای که در پایان دولت روحانی جریان داشت و با 

شروع کار دولت بعد کاملا کنار گذاشته شد ازنظر جانی 

و مالی به ایران اسلامی و حتی حامیان و طرفداران ایران 

و همه مسلمانان تحمیل نماید، کاملا واضح است در 

دنیای امروز قانون جنگل حاکم و ترامپ دیوانه قلدر 

این جنگل است. 

وقتی این قلدر دیوانه توانسته زورگویی خود را بر دنیا 

تحمیل و تمام کشورها به‌جز اسراییل را تحت سلطه 

قلدری خود قرار دهد و بر همه حکمرانی جنگلی کند  

چه باید کرد؟! 

آیا اگر عاقلانه فکر کنیم نباید تا جایی که ممکن است 

کشور و مردم را از گزند این قلدر درنده محفوظ بداریم؟ 

آیا وقت آن نیست که مدعیان طرفداری از ایران و نظام 

اهداف خود را از سران رژیم صهیونیستی و معاندین 

ضد وطن و براندازان که آرزوی شکست مذاکرات رادارند 

جدا کنند؟ 

مگر نه اینکه افرادی از بازمانده قدیم که قبل از پیروزی 

انقلاب اسلامی درصحنه بوده و در جنگ هشت‌ساله 

جنگیده و چند نوبت در معرض ترور منافقین قرار داشته‌اند،  

سال‌هاست در موافقت با مذاکرات برجام و به نتیجه 

رسیدن آن گفته و نوشته‌ و می‌نویسند ؟

آیا این افراد از ترس جانشان با کشاندن ترامپ به جنگ 

با ایران مخالفت دارند؟ 

خیر اینان نه از جنگ ترس دارند و نه از مرگ و شهادت بلکه 

از آن است که می‌دانند درگیری با قلدری دیوانه که تمام 

درندگان جنگل را با تطمیع و یا ترس همراه خودکرده به 

زیان ایران، جمهوری اسلامی و مردم خسارت‌دیده در 30 

سال گذشته است، اینان که بسیارند جان خود را برای 

حفظ ایران ، انقلاب خمینی و مردم کف دست دارند و از 

هیچ جانفشانی ترس ندارند اما می‌گویند عدم مذاکره 

و یا تشویق به شکست مذاکرات هسته‌ای چه نتیجه‌ای 

برای مردم و ایران اسلامی خواهد داشت؟ 

آیا جهان امروز که با قانون جنگل تحت مدیریت ترامپ 

قلدر اداره می‌شود ، اجازه می‌دهد بار دیگر ایران به برنامه 

هسته‌ای موفق ۲۰ سال قبل خود برگردد؟ 

بله شاید با جنگ و مقاومت برگردیم، اما تصور کرده‌ایم 

با چه خسارت و هزینه‌ای ؟ 

آیا می‌توانیم جان مردم و یکپارچگی کشور را در برابر 

جنگ با قلدر دنیا حفظ کنیم؟ 

 بله از امثال من گذشته آیا برای زندگی چهار نسل بعد 

از خود فکر کرده‌ایم؟ 

آیا فکر کرده‌ایم چه امیدی برای نسل‌های بعد از خود 

به ارث گذاشته‌ایم؟

آیا بهتر نیست به آینده روشن و زیبا برای فرزندانمان 

فکر کنیم ؟

دست‌خالی مخالفان مذاکره

استاندار خراسان رضوی، با اشاره به جایگاه صنعت 

برق استان گفت: برق، آب، گاز و ارتباطات، پایه‌های 

اصلی توسعه اقتصادی، اشتغال و امیدآفرینی هستند 

که در کنار مشارکت مردم در تولید انرژی، نباید از 

مسوولیت حاکمیت در توسعه و تقویت زیرساخت‌ها 

غفلت شود.

غلامحسین مظفری در افتتاحیه پروژه‌های افزایش 

ظرفیت پست ۱۳۲ کیلو ولت GIS سجاد و رجایی 

و ۴۰۰ کیلوولت خواف، با تاکید بر اهمیت توسعه 

زیرساخت‌ها به‌ویژه در حوزه برق، اظهار کرد: در شرایط 

کنونی کشور، توسعه زیرساخت‌های انرژی به‌ویژه 

صنعت برق، نقش تعیین‌کننده‌ای در حل بسیاری 

از مسایل و تحقق توسعه پایدار دارد. 

خوشبختانه پروژه‌های مهمی در این حوزه در حال 

اجراست که نتایج آن در آینده بیش‌ازپیش نمایان 

خواهد شد.

وی ادامه داد: توسعه این زیرساخت‌ها، زمینه‌ساز 

رشد فعالیت‌های معدنی و تکمیل زنجیره ارزش 

معادن در منطقه خواف خواهد بود.

مظفری با اشاره به‌ضرورت نگاه جامع به زیرساخت‌های 

شهری تصریح کرد: مشهد به‌عنوان کلان‌شهری 

پیشرو، باید در بسیاری از حوزه‌ها الگو باشد. یکی 

از این موضوعات، طراحی و اجرای طرح‌های جامع 

زیرساختی ازجمله تونل‌های مشترک انرژی است 

که می‌تواند با مشارکت بخش‌های آب، برق، گاز 

و مخابرات، موجب کاهش هزینه‌ها و افزایش 

بهره‌وری شود.

نایب رییس انجمن حمل‌ونقل بین‌المللی خراسان 

رضوی با اشاره به حجم بالای کامیون‌های معطل 

در مرز دوغارون، گفت: توقف روزانه حدود ۲۰۰۰ 

کانتینر و کامیون در این مرز، روزانه بین ۱.۵ تا ۲ 

میلیون دلار خسارت وارد می‌کند.

محمود امتی با اشاره به ابلاغ سند ملی گذر و تشکیل 

ستاد ملی آن، اظهار کرد: جمع‌شدن متولیان پراکنده 

ترانزیت در یک ستاد واحد و تصویب مصوبات 

مشخص، اقدام بسیار خوبی است که اگر به‌درستی 

ابلاغ و اجرا شود، می‌تواند از تصمیم‌گیری‌های 

جزیره‌ای و دخالت‌های متعدد بکاهد و به روان‌سازی 

ترانزیت کمک کند.

وی درباره بزرگ‌ترین مانع داخلی برای تحقق 

ترخیص ۴ ساعته کامیون‌ها، بیان کرد: اکنون‌که 

تکلیف در مصوبات مشخص‌شده، نظارت دقیق ستاد 

ملی بر اجرای آن توسط سازمان‌ها موضوع کلیدی 

است. این مصوبات باید با جدیت پیگیری شوند.

امتی به مزیت رقابتی ایران پرداخت و تصریح کرد: 

آمارها نشان می‌دهد؛ بخش عمده‌ای از اتلاف وقت 

و هزینه در ترانزیت، ناشی از توقف‌های طولانی 

در بنادر و مرزها است. پس از تحریم‌ها، حجم بار 

دریایی کاهش‌یافته و بار اصلی بر دوش حمل 

جاده‌ای افتاده است. 

اگر ستاد ملی بتواند این توقف‌های چندروزه را 

کاهش دهد، خود یک‌قدم بزرگ و مزیت رقابتی 

برای ایران محسوب می‌شود.

نایب رییس انجمن حمل‌ونقل بین‌المللی خراسان 

رضوی با اشاره به وضعیت اضطراری مرز دوغارون، 

تاکید کرد: در حال حاضر حدود ۲۰۰۰ کانتینر 

و کامیون پشت این مرز انباشته‌شده و تقاضای 

زیادی برای عبور به سمت افغانستان وجود دارد. بر 

اساس توافق ایران و افغانستان، باید روزانه ۲۰۰۰ 

دستگاه کامیون، از این مرز تردد کنند که نیازمند 

افزایش گیت‌ها و گسترش ساعت کاری به‌صورت 

شبانه‌روزی است.

وی با هشدار درباره عواقب عدم اجرای توافق‌ها، 

بیان کرد: این توقف‌ها هزینه‌های سنگینی مانند 

جریمه دیرکرد، انبار کانتینرها، افزایش کرایه حمل 

و هزینه‌های جانبی ایجاد می‌کند. برآورد انجمن 

حمل‌ونقل بین‌المللی خراسان رضوی، این است 

که هرروز توقف، ۱.۵ تا دو میلیون دلار به صاحبان 

کالا و اقتصاد کشور خسارت وارد می‌کند. اگر نتوانیم 

از این فرصت استفاده کنیم و خدمات بهینه ارایه 

دهیم، صاحبان کالا به دنبال مسیرهای جایگزین 

خواهند رفت و این فرصت طلایی ترانزیتی را از 

دست خواهیم داد.

استاندار خراسان رضوی:

 نباید از زیرساخت‌ها غافل شد

انباشت دو هزار کانتینر پشت مرز

خسارت روزانه ۲ میلیون دلاری در دوغارون

  خبر
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عبرت

یک دعوای کودکانه که با دخالت 

بزرگ‌ترها به کینه‌ای چندساله تبدیل 

شد، سرانجام مادری را با دلی شکسته 

راهی بستر مرگ کرد؛ مادری که 

تاآخرین‌نفس، تنها یک آرزو داشت: 

نشستن دوباره فرزندانش دور یک 

سفره، آرزویی که خیلی دیر برآورده شد.

زن ۴۵ ساله که سفره درد دل‌هایش را 

در اتاق مشاور کلانتری گلشهر مشهد 

گشوده بود بابیان این ماجرا ادامه داد: 

من دومین فرزند از یک خانواده ۸ نفره 

بودم. پدرم که راننده خودروهای سنگین 

بود بعد از بازنشستگی به مسافرکشی 

با خودروی سواری پرداخت تا مخارج 

و هزینه‌های خانواده را تامین کند. 

در این میان من و یکی از برادرانم 

گاهی با یکدیگر مشاجره داشتیم 

اما این موضوع طبیعی مانند همه 

خانواده‌ها بود. مشکل اصلی زندگی 

ما از روزی آغاز شد که هر دوی ما 

ازدواج کردیم و دیگر به‌عنوان مهمان 

به خانه مادرم می‌رفتیم.

دریکی از همین روزها بود که پسرمن 

دربازی‌های کودکانه ،پسر برادرم را 

کتک زد و سرش خونی شد. ما بلافاصله 

او را به مرکز درمانی رساندیم و پرستاران 

سربرادرزاده ام را بخیه زدند اما خدا 

را شکر مشکل خاصی نبود. در این 

شرایط زن‌برادرم که بسیار عصبانی 

شده بود به‌سوی پسرم حمله کرد و 

او را به‌شدت کتک زد. همسر من 

هم که این وضعیت را دید از شدت 

خشم نتوانست خود را کنترل کند و 

او هم زن‌برادرم را کتک زد!

خلاصه یک دعوای کودکانه به دخالت 

و درگیری بزرگ‌ترها انجامید و نزاع 

وحشتناکی شروع شد. از آن روزبه بعد 

من و برادرم با یکدیگر قهر کردیم و از 

خانه مادرم بیرون آمدیم. حالا دیگر 

کینه و کدورت‌ها در حالی اجازه آشتی 

خانوادگی را نمی‌داد که دیگران هم 

آتش بیار معرکه شدند و به شعله‌های 

این آتش کینه ورزانه دمیدند.

از سوی دیگر مادرم مدام التماس 

می‌کرد که کدورت‌ها را کنار بگذاریم 

و باهم آشتی‌کنیم ولی نصیحت‌های 

دلسوزانه و تمناهای او هم بی‌فایده بود 

چراکه لجبازی‌های من و برادرم حدی 

نداشت و بدگویی‌ها و بدرفتاری‌های ما 

با برداشت‌های اشتباه و سخن‌چینی‌ها 

همچنان ادامه داشت. در این میان 

فقط مادرم غصه می‌خورد و آرزو می‌کرد 

که روزی دوباره بر سر یک سفره دورهم 

جمع‌شویم. این ماجرا چند سال ادامه 

یافت تا این‌که بالاخره مادرم به خاطر 

همین غصه‌های استرس‌زا، دچار 

بیماری سرطان شد. 

وساطت افراد مختلف نیزتاثیری در 

رفتارهای من و برادرم نداشت و تنها 

پدرم درکنار مادرم باقی‌مانده بود و از 

او مراقبت می‌کرد. مادرم برای چند 

روز به خانه برادرم رفت و من تنها او را 

در کوچه و خیابان می‌دیدم تا این‌که 

من به اصفهان مهاجرت کردم و مادرم 

مدتی برای انجام شیمی‌درمانی به 

خانه‌ام آمد. وقتی برادرم برای دیدن 

مادرم به خانه ما می‌آمد ،شوهرم قسم 

می‌داد که با برادرم و همسرش روبه‌رو 

نشوم. من هم برای آن‌که آن‌ها را نبینم 

به منزل دوستانم می‌رفتم تا این‌که 

حال مادرم وخیم شد و پزشکان از 

بهبودی او قطع امید کردند ولی او 

مدام یک جمله می‌گفت: »آخرین 

آرزویم این است که باهم آشتی‌کنید 

و بازهم برسر یک سفره جمع شوید!«

با اصرار مادرم و وساطت  بالاخره 

پدرم،ما با یکدیگر آشتی کردیم و 

برادرم چندبار به منزل من آمد. در 

این شرایط بود که مادرم لبخندزنان به 

بیرجند بازگشت ولی ۲ هفته بعد در 

حالی از دنیا رفت که آخرین جمله‌اش 

این بود: »قهر شما مرا نابود کرد!«

من وقتی این جمله را از زبان مادرم 

شنیدم، خیلی متاثر شدم و به گذشته 

افسوس خوردم ولی دیگر مادری درکنارم 

نبود که سنگ صبورم باشد! نمی‌دانم 

غرور بیجا، لجبازی،خبرچینی و یا 

دخالت دیگران در این ماجرا باعث 

شد تا این‌گونه عذاب وجدان بگیرم. 

فقط این را می‌دانم که هیچ‌چیزی 

را نداشت  ارزش غصه‌های مادرم 

ای‌کاش ...

تلخ‌ تلخ 
غلامرضا تدینی راد 

مقر نمی‌آمد ، سیگار که توی کیف‌دستی‌اش پیدا کردم به حرف 

آمد. گفت خاطرخواه پسری شده و می‌خواهد ازدواج کند . فهمیدیم 

پسر موردعلاقه‌اش معتاد است .. به هر دری زدیم دخترمان منصرف 

نشد که نشد. خانه وزندگی‌مان شد جهنم.

از آن پسر خواستیم خودش را کنار بکشد.دخترم فهمید و کار به 

تهدید کشید. مانده بودیم چه خاکی سرمان بریزیم.‌دخترم و آن 

پسر قول مردانه دادند دور دودودم خط بکشند. بافکری نگران 

جشنی گرفتیم و ازدواج کردند. قولشان ، قول نبود.بعد از مدتی 

ساز مخالفت زدند و‌ توافقی جدا شدند. 

من ماندم و این بچه که حالش اصلا خوب نیست. بی‌شک جر و 

بحث‌های تکراری من و شوهرم به خاطر اطرافیان و جو متشنج خانه 

باعث این مشکلات شده است. نفهمیدیم چه طور برای خودمان 

زندگی کنیم و بنای خانه را با شادی و امید بسازیم. 

همسرم هم خودش را مقصر می‌داند . همیشه حرف‌های ناامیدکننده 

می‌زد .

گفت‌وگو با کارشناس :

فرزانه پیرو احمدی ، مشاور خانواده : 

این ماجرا ریشه در تعارض خانوادگی  نه در اعتیاد یا ازدواج دختر، 

بلکه در نبود گفتگوی سازنده ، اعتماد و محيط عاطفی امن در 

خانواده است .

فشار و کنترل والدین   به‌جای همدلی و گفتگو و فضای امن عاطفی 

باعث شد دختر برای اثبات استقلالش تصمیمی هیجانی بگیرد .

وقتی رابطه و الد و فرزند بر  پایه اعتماد نباشد .حتی نیت خیر هم 

به بحران منجر می‌شود. و خانواده بجای سرزنش باید  پذیرش و 

گفتگو را تمرین کنند تا امید و آرامش دوباره به زندگی‌شان برگردد .

زن 33 ساله‌ای که سال‌هاست با افکار بدبینی 

و اضطراب مزمن دست‌وپنجه نرم می‌کند، با 

مراجعه به دایره مددکاری اجتماعی کلانتری 

شهرک فراجای مشهد، از سرگذشت تلخ خود 

و سه اقدام نافرجام به خودکشی پرده برداشت.

زن 33 ساله‌ای که فشارهای روحی و بدگمانی‌های 

شدید، او را تا مرز نابودی کشانده است، با حضور 

در دایره اجتماعی کلانتری شهرک فراجای مشهد، 

درباره زندگی پررنج خود به کارشناس اجتماعی 

گفت: دومین فرزند خانواده هستم، اما رفتارهای 

سخت‌گیرانه مادرم در دوران نوجوانی، سرنوشت مرا 

به مسیری تلخ کشاند؛ مسیری که امروز احساس 

می‌کنم ادامه آن برایم غیرممکن شده است.

او با اشاره به آشفتگی خانوادگی ادامه داد: 

مشکلات تنها به من محدود نمی‌شود. برادرم 

در آستانه جدایی از همسرش قرار دارد و خواهرم 

نیز به‌سختی تلاش می‌کند زندگی مشترکش به 

طلاق ختم نشود. گویی تلخی، سایه سنگین 

خود را بر تمام خانواده ما انداخته است.

این زن جوان درباره آغاز زندگی مشترکش گفت: 

ماجرای تلخکامی‌هایم از ۱۸ سالگی آغاز شد؛ 

زمانی که فردی به نام »فرداد« به خواستگاری‌ام 

آمد. علاقه‌ای به او نداشتم، اما به اصرار پدر و مادرم 

و برای رهایی از فضای سخت‌گیرانه خانه، ازدواج 

کردم. مادرم در محیط کاری‌ای فعالیت داشت 

که روابط ناسالم در آن رایج بود و همین مساله 

بر نگرش و رفتارهایش تاثیر منفی گذاشته بود.

او افزود: پس از ازدواج، همیشه احساس می‌کردم 

مادرشوهرم مرا دوست ندارد و مدام سعی می‌کند 

همسرم را علیه من تحریک کند. این احساس 

به‌مرور به بدگمانی شدید نسبت به شوهرم تبدیل 

شد؛ تا جایی که تصور می‌کردم با زنان فامیل و 

اطرافیان رفتاری محبت‌آمیز دارد اما نسبت به 

من سرد و بی‌توجه است.

زن ۳۳ ساله با بغضی فروخورده ادامه داد: این 

افکار بیمارگونه چنان بر من غلبه کرد که در یک 

تصمیم احمقانه دست به خودکشی زدم. همسرم 

متوجه شد و مرا به بیمارستان رساند. پس‌ازآن 

نیز دو بار دیگر اقدام به خودکشی کردم اما هر 

بار به شکل معجزه‌آسا نجات یافتم.

او با اشاره به وضعیت کنونی زندگی‌اش گفت: 

اکنون پسری ۱۴ ساله و دختری خردسال دارم، 

اما تنها کسانی که می‌توانم به آن‌ها اعتماد کنم 

فرزندانم هستند. حتی رابطه عاطفی‌ام با مادرم 

نیز کاملا سرد و شکننده است. حالا که به فکر 

جدایی افتاده‌ام، به کلانتری مراجعه کردم تا 

راهنمایی شوم؛ هرچند ای‌کاش این مسیر تلخ 

هرگز آغاز نمی‌شد.

کذب محض است

 شایعه ورود نیروهای امنیتی به مدارس
 و بازداشت دانش‌آموزان 

سخنگوی وزارت آموزش‌وپرورش با رد شایعات مطرح‌شده درباره ورود 

نیروهای امنیتی و نظامی به مدارس، تاکید کرد: قویا این موضوع را 

تکذیب می‌کنم. ما هیچ گزارشی مبنی بر ورود نیروهای امنیتی یا 

نظامی به داخل مدارس و بازداشت دانش‌آموزان در محیط مدرسه 

نداشته‌ایم و اساسا چنین اتفاقی رخ نداده است.

»علی فرهادی«  سخنگوی وزارت آموزش‌وپرورش، در واکنش به 

شایعاتی مبنی بر ورود نیروهای امنیتی به برخی مدارس و بازداشت 

دانش‌آموزان دبیرستانی گفت: قویاً این موضوع را تکذیب می‌کنم. 

ما هیچ گزارشی مبنی بر ورود نیروهای امنیتی یا نظامی به داخل 

مدارس و بازداشت دانش‌آموزان در محیط مدرسه نداشته‌ایم و 

اساسا چنین اتفاقی رخ نداده است. 

فرهادی در ادامه با توصیه به خانواده‌ها اظهار کرد: از خانواده‌های 

محترم تقاضا می‌کنم، درگیر جنگ شناختی و فضاسازی دشمن 

نشوند و ناخواسته با باور کردن شایعات، آرامش روانی فرزندانشان را 

خدشه‌دار نکنند. دانش‌آموزان نیازمند آرامش برای تحصیل هستند 

و مدرسه یکی از امن‌ترین فضاها برای آن‌ها است. 

سخنگوی وزارت آموزش‌وپرورش تصریح کرد: حتی در بسیاری 

موارد، مدرسه از محیط خانه نیز امن‌تر است. ما دانش‌آموزانی داریم 

که برخی مسایل خانوادگی آن‌ها در مدرسه و با کمک مشاوران 

حل‌وفصل می‌شود. متأسفانه دشمن تلاش می‌کند با جنگ روانی 

و رسانه‌ای، مدرسه را ناامن جلوه دهد، درحالی‌که این ادعاها کاملا 

کذب و در راستای فریب افکار عمومی است. 

وی خطاب به رسانه‌ها گفت: از رسانه‌ها انتظار داریم در این مسیر 

به ما و مردم کمک کنند تا دانش‌آموزان دچار فریب دشمن نشوند 

و آرامش فضای آموزشی حفظ شود. 

فرهادی همچنین در پاسخ به پرسشی درباره شایعه غیبت برخی 

دانش‌آموزان گفت: تاکنون گزارشی رسمی در این خصوص به بنده 

ارایه نشده است. اگر هم در برخی مناطق مواردی محدود وجود 

داشته باشد، مدیران مناطق پیگیر موضوع هستند. 

داستان تلخ مادر 33ساله

 بدگمانی تا مرز مرگ !

پایان تلخ  قهر خواهر و برادر 

آشتی در آخرین لحظات زندگی مادر 

 تعطیلی ماهانه 60کافی‌شاپ
 در مشهد

رییس اتحادیه آبمیوه وکافی شاپ‌های مشهد 

گفت: 60 کافی‌شاپ با افزایش 100 درصدی 

قیمت قهوه و لبنیات تعطیل شدند.

امیر ملکوتی اظهار کرد: از ابتدای امسال چندین 

نوبت افزایش 20 درصدی قیمت قهوه را شاهد بودیم. 

پس از حذف ارز ترجیحی، قیمت این محصول در 

برخی موارد تا دو برابر و 100 درصد و به‌طور میانگین 

حدود 50 درصد افزایش‌یافته است. 

وی افزود: این افزایش قیمت، همزمان با کاهش 

قدرت خرید مردم، باعث ریزش شدید مشتری شده 

به‌طوری‌که در ماه گذشته، در مقابل حدود 20 واحد 

صنفی جدید، شاهد تعطیلی 60 واحد بودیم. این 

آمار در مقایسه با میانگین ماهانه 25 تا 30 صدور 

پروانه، وضعیت بحرانی صنف را نشان می‌دهد.

رییس اتحادیه آبمیوه و فالوده درباره راهکار‌های 

حمایتی از اصناف بیان کرد: راه‌حل، بازگشت به 

ارز ترجیحی نیست، اما دولت می‌توانست برای 

اصناف آسیب‌پذیر، چارچوب ویژه‌ای در نظر بگیرد. 

مثلا تخصیص سهمیه دولتی مواد اولیه اساسی 

مانند شکر که پیش‌ازاین وجود داشت، می‌توانست 

کمک‌کننده باشد. امروز مشکل، کمبود مواد و 

احتکار آن به دلیل نوسانات ارز است.

ملکوتی تصریح کرد: افزایش هزینه‌های انرژی، 

حقوق پرسنل و تجهیزات از یک‌سو و کاهش 

 فروش از سوی دیگر، امکان ادامه فعالیت را از بین 

می‌برد.
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  دیدگاه

پاسخگویی و مسوولیت‌پذیری مدیریتی
دکتر مهدی یاراحمدی خراسانی 

پاسخگویی و مسوولیت‌پذیری مدیریتی از ارکان اساسی حکمرانی 

مطلوب و مدیریت اثربخش در سازمان‌ها و نهادهای اجتماعی 

به شمار می‌رود. 

در دنیای امروز که سازمان‌ها با پیچیدگی‌های فزاینده، انتظارات 

عمومی بالا و نظارت گسترده ذی‌نفعان مواجه‌اند، مدیران بیش 

از هر زمان دیگری ملزم به شفافیت، تعهد و پاسخ روشن نسبت به 

تصمیمات و عملکرد خود هستند. پاسخگویی نه‌تنها یک الزام 

اخلاقی، بلکه ضرورتی حرفه‌ای و اجتماعی محسوب می‌شود که 

اعتماد عمومی و سرمایه سازمانی را تقویت می‌کند.

پاسخگویی مدیریتی به معنای تعهد مدیر به توضیح، توجیه 

و پذیرش پیامدهای تصمیم‌ها و اقدامات خود در برابر افراد، 

سازمان و جامعه است. مسوولیت‌پذیری نیز به توانایی و تمایل 

مدیر برای پذیرش وظایف، ایفای نقش موثر و قبول نتایج مثبت 

یا منفی عملکرد اشاره دارد. این دو مفهوم به‌صورت درهم‌تنیده 

عمل می‌کنند؛ به‌گونه‌ای که پاسخگویی بدون مسوولیت‌پذیری 

به توجیه‌گری صوری و مسوولیت‌پذیری بدون پاسخگویی به 

ابهام و بی‌اعتمادی منجر می‌شود.

یکی از مؤلفه‌های کلیدی در تحقق پاسخگویی مدیریتی، شفافیت 

در تصمیم‌گیری است. مدیر پاسخگو اهداف، فرآیندها و معیارهای 

عملکرد را به‌صورت روشن و قابل‌فهم بیان می‌کند و از پنهان‌کاری 

یا ابهام پرهیز دارد. 

شفافیت موجب می‌شود کارکنان و ذی‌نفعان درک بهتری از 

منطق تصمیمات مدیریتی داشته باشند و زمینه برای ارزیابی 

منصفانه عملکرد فراهم شود. در مقابل، نبود شفافیت می‌تواند 

بستر شایعه، بی‌اعتمادی و کاهش انگیزش سازمانی را فراهم آورد.

مسوولیت‌پذیری مدیریتی همچنین مستلزم خود نظارتی و 

ارزیابی مستمر عملکرد است. مدیری که مسوولیت‌پذیر است، 

خطاها را انکار نمی‌کند و به‌جای فرافکنی، به اصلاح فرآیندها 

و یادگیری سازمانی می‌اندیشد.

 این رویکرد نه‌تنها موجب بهبود کیفیت تصمیم‌گیری می‌شود، 

بلکه فرهنگ پاسخگویی را در کل سازمان نهادینه می‌کند. 

پذیرش اشتباه از سوی مدیر، الگویی عملی برای کارکنان ایجاد 

 می‌کند و فضای امنی برای بیان مسایل و پیشنهادها به وجود 

می‌آورد.

از منظر انسانی ، پاسخگویی و مسوولیت‌پذیری بااخلاق حرفه‌ای 

مدیران پیوندی عمیق دارد. مدیران به‌عنوان الگوهای رفتاری، 

نقش تعیین‌کننده‌ای در شکل‌دهی ارزش‌های سازمانی دارند. 

زمانی که کارکنان مشاهده می‌کنند مدیر در برابر تعهدات خود 

پایبند است و پاسخ روشنی به مطالبات ارایه می‌دهد، احساس 

عدالت ، تعلق سازمانی و اعتماد افزایش می‌یابد. در مقابل، 

بی‌مسوولیتی مدیریتی می‌تواند به بی‌تفاوتی ، کاهش بهره‌وری 

و فرسایش سرمایه انسانی منجر شود.

نهادینه‌سازی پاسخگویی مدیریتی نیازمند سازوکارهای ساختاری 

و فرهنگی است. وجود نظام‌های ارزیابی عملکرد ، گزارش‌دهی 

منظم، نظارت درون‌سازمانی و مشارکت کارکنان در تصمیم‌سازی، 

ازجمله ابزارهایی هستند که پاسخگویی را تقویت می‌کنند. 

رهبری  مهارت‌های  حوزه  در  مدیران  آموزش  این،  بر  علاوه 

زمینه‌ساز  تعارض می‌تواند  و مدیریت  موثر  ارتباط  اخلاقی، 

ارتقای مسوولیت‌پذیری شود.

درنهایت، پاسخگویی و مسوولیت‌پذیری مدیریتی نه‌تنها ضامن 

کارآمدی سازمان‌ها، بلکه شرط اساسی پایداری اجتماعی و 

اعتماد عمومی است. 

سازمان‌هایی که مدیران آن‌ها به این اصول پایبندند، توان 

بیشتری برای مواجهه با بحران‌ها، جلب مشارکت ذی‌نفعان 

و تحقق اهداف بلندمدت دارند. توجه جدی به این مولفه‌ها 

می‌تواند مدیریت را از جایگاه صرفاً اداری به سطحی حرفه‌ای، 

اخلاقی و اثرگذار ارتقا دهد.

افزایش قیمت داروها و جلسات شیمی‌درمانی 

برای بیماران سرطانی یک خبر اقتصادی 

نیست؛ مساله مرگ و زندگی برای قشر 

آسیب‌پذیر جامعه است. داروهایی که تا 

چند ماه پیش ماهانه گران می‌شدند، حالا 

هفتگی و حتی روزانه تغییر قیمت دارند.

اگر تا چند ماه پیش افزایش قیمت داروهای 

ضد سرطان به شکل ماهانه بود، اکنون به 

شکل هفتگی و حتی روزانه رخ می‌دهد. 

داروخانه‌داران می‌گویند درصورتی‌که 

موجودی داروی ضد سرطان در یک هفته 

تمام شود، هفته بعد با چند درصد افزایش 

قیمت تهیه خواهد شد؛ روندی که برای 

بیماران سرطانی به کابوسی تبدیل‌شده 

که استرس ناشی از آن، خود سم مهلکی 

بر روند درمان آن‌هاست.

»بیماران سرطانی در بسیاری از موارد 

قادر به تأمین داروهای خود نیستند و 

متاسفانه درمان را ترک می‌کنند.« گزاره‌ای 

است که علی ولی پور، سرطان‌شناس 

به آن اشاره داشته. این گفته در کنار 

انجمن  کارشناسان  برخی  اظهارات 

تأکید  که  دارد  قرار  سرطان‌شناسی 

می‌کنند، طبق دستورالعمل‌ها نباید 

در مورد وضعیت بیماران سرطانی در 

رسانه‌ها صحبت کرد. بااین‌حال، بررسی 

میدانی در کلینیک‌های خصوصی، بخش 

پذیرش بیمارستان‌ها و گفت‌وگو با خود 

بیماران و خانواده‌هایشان، تصویری دقیق 

از روند درمان پس از افزایش قیمت‌های 

۲۰۰ درصدی داروها و کمبود داروی 

سرطان ارایه می‌دهد؛ تصاویری که صحت 

گفته‌های پزشکان سرطان‌شناس را تایید 

می‌کند.

ساعت ۱۲ ظهر دریکی از کلینیک‌های 

شیمی‌درمانی یوسف‌آباد تهران، همیشه 

پررفت‌وآمدترین زمان بود. دکتر به مطب 

می‌رسد، ابتدا روند شیمی‌درمانی بیماران 

را در اتاق ویژه دنبال می‌کند و سپس به 

ویزیت باقی بیماران می‌پردازد. پیش‌تر، 

منشی مطب هنگام پاسخ به سوال بیماران 

درباره پذیرش بیماران جدید می‌گفت: 

»دکتر بیمار جدید نمی‌پذیرد؛ تراکم بیماران 

به‌قدری بالاست که فرصتی برای پذیرش 

بیمار جدید نداریم.« اما این روزها شرایط 

تغییر کرده است؛ بیماران جدید پذیرفته 

می‌شوند و منشی مدام پای تلفن است.

صدایش  مرادی  باخانم  تماس  در 

شنیده می‌شود: »دو مرحله از جلسات 

شیمی‌درمانی را نیامده‌اید.« وقتی دلیل 

عدم حضور پرسیده می‌شود، منشی 

توضیح می‌دهد: »می‌گوید به دنبال ادامه 

درمان در بیمارستانی دولتی است. البته 

به او گفتم ازنظر هزینه تفاوت چندانی 

ندارد، اما او می‌گوید در این شرایط، حتی 

هزار تومان هم برایش اهمیت دارد. تعداد 

قابل‌توجهی از بیماران روند درمان خود 

را متوقف کرده‌اند.« این گفته او در کنار 

اظهارات سلمان اسحاقی، سخنگوی 

کمیسیون بهداشت و درمان مجلس قرار 

می‌گیرد که آبان ماه با اعتراض به افزایش 

نجومی قیمت داروهای شیمی‌درمانی 

گفت: »داروهای شیمی‌درمانی در ماه‌های 

اخیر به سمتی رفته‌اند که قیمت یک 

نوبت تزریق برخی داروها به یک میلیارد 

و ۸۰۰ میلیون تومان رسیده است.« 

طبق این گفته اگر حقوق پایه یک کارگر 

۱۵ میلیون تومان باشد اگر تمام حقوق 

پایه‌اش را صرف پرداخت هزینه یک 

جلسه شیمی‌درمانی کند، حدود ۱۰ 

سال طول می‌کشد تا هزینه یک جلسه 

پرداخت شود.

پشت‌صحنه، بیماران منتظرند و هرکدام 

داستانی تلخ برای گفتن دارند. غم‌انگیزترین 

روایت‌ها متعلق به کودکان و نوجوانان 

است. آنان درباره محدودیت‌های غذایی 

و هزینه‌های درمان صحبت می‌کنند. 

پروانه، زنی ۴۶ ساله، به بیمار کناری‌اش 

می‌گوید: »هربار با شراره می‌آمدیم. شوهرش 

فروشنده لوازم تولید محتوا بود و حالا 

بیکار شده.« بیمار دیگر اضافه می‌کند: 

»اگر تعرفه‌های ۲۵ درصدی ترامپ عملی 

شود، حتی اگر شاغل باشیم، توان پرداخت 

هزینه جلسات شیمی‌درمانی را نخواهیم 

داشت.«

سینا، پدر ارمیای ۹ ساله، در واکنش به 

این نگرانی توضیح می‌دهد: »تعرفه‌های 

ترامپ اگر اعمال شود، به‌طور مستقیم 

شامل دارو نمی‌شود، بلکه بیشتر روی 

کالاهای صنعتی، قطعات خودرو و صادرات 

اعمال شده و هدف فشار اقتصادی بر 

حاکمیت است.« اما این تحلیل کمی 

خوش‌باورانه به نظر می‌رسد. همانطور که 

هادی احمدی، سخنگو و عضو هیات‌مدیره 

انجمن داروسازان ایران، به فرارو می‌گوید: 

»مشکل اصلی، محدودیت در سیستم‌های 

انتقال بانکی و نقل‌وانتقالات مالی ناشی 

از تحریم‌هاست؛ این موضوع به‌صورت 

مستقیم تامین دارو را تحت تأثیر قرار 

داده است.«

سرطانی،  بیماران  برای  بااین‌حال، 

استرس ناشی از این وضعیت خود سم 

مهلکی است. سکوت در این لحظه، شاید 

بهترین راه برای حفظ آرامش آنان باشد، 

اما تصویر واقعیت تلخ درمان سرطان 

در شرایط اقتصادی کنونی، چیزی جز 

تراژدی نیست.

با گرانی دارو چه کنیم؟
در  شیمی‌درمانی  جلسات  تراژدی 

کلینیک‌های خصوصی ادامه‌دار است؛ 

بخش دوم درمان با تهیه دارو ادامه خواهد 

یافت. مساله‌ای که گران‌تر از این جلسات 

برای بیماران سرطانی تمام می‌شود.

اگرچه محمد هاشمی، سخنگوی سازمان 

غذا و دارو، می‌گوید که در حال حاضر 

بیش از ۷۰ درصد از اقلام دارویی حوزه 

شیمی‌درمانی از نظر تعداد قلم در داخل 

کشور تولید می‌شود اما بیماران سرطانی 

اشاره دارند که نمونه ایرانی داروهایشان 

بیش از ۵۰ میلیون تومان می‌شود؛ هزینه‌ای 

که قشر اندکی از جامعه توان تامین آن را 

بدون خدشه وارد شدن به تامین مخارج 

زندگی روزمره دارند. به جز این بسیاری از 

بیماران هنوز برای ادامه درمان مجبور به 

خرید داروهای خارجی یا تک‌نسخه‌ای 

هستند؛ داروهایی که قیمتشان از چند 

ده میلیون‌تا بیش از ۲۰۰ میلیون تومان 

در هر نوبت می‌رسد و تأمین آن برای اکثر 

بیماران و خانواده‌هایشان دشوار است.

معنای داروهای تک‌نسخه‌ای برای این 

بیماران ترسناک به نظر می‌رسد. این‌ها 

داروهایی هستند که در فهرست دارویی 

کشور ثبت‌نشده و درنتیجه هیچ شرکتی 

اجازه تولید یا واردات گسترده آن‌ها را 

ندارد. از سویی دیگر به گفته حامد صوفی 

، مدیرعامل مؤسسه حامی‌یار اراک و 

فعال حوزه سرطان کودکان: »داروهای 

ارزان‌قیمت نیز در بازار وجود دارد، اما 

چون ‌کیفیت لازم را ندارند، نه‌تنها بهبودی 

برای بیماران حاصل نمی‌شود بلکه ممکن 

است عوارضی نیز داشته باشند.« جدای 

از این سخنگوی سازمان غذا و دارو نیز 

به این مساله اذعان داشته  ازنظر ارزش 

ریالی، همچنان بخش قابل‌توجهی از 

داروها مربوط به داروهای وارداتی و 

نوآورانه است که قیمت بالاتری دارند.

گره گرانی داروهای سرطانی 
گرانی داروهای بیماران سرطانی نتیجه 

همزمانی چند عامل پیچیده و ساختاری 

است. به گفته هادی احمدی، سخنگو 

و عضو هیات‌مدیره انجمن داروسازان 

ناکارآمدی  فرارو تحریم‌ها،  به  ایران، 

سیستم بانکی در انتقال ارز و تاخیر در 

تخصیص ارز به واردات مواد اولیه، زنجیره 

تأمین دارو را دچار اختلال کرده است. 

از سوی دیگر، حذف ارز ترجیحی باعث 

شده حتی داروهایی که تولید داخلی 

دارند، تحت تاثیر نوسانات ارز آزاد قرار 

بگیرند، چراکه تنها حدود ۳۰ درصد 

هزینه تولید مربوط به ماده اولیه است 

و ۷۰ درصد دیگر شامل بسته‌بندی، 

حمل‌ونقل و سایر هزینه‌های جانبی 

می‌شود که بر اساس ارز آزاد محاسبه 

می‌شوند.

 زنده ماندن یا نماندن مساله این است 

پذیرش مرگ بجای درمان!
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یا سند معامله به این اداره تسلیم نماید بدیهی است در صورت عدم اعتراض در 

مهلت مقررو یا وصول اعتراض بدون ارائه سند مالکیت یا سند معامله رسمی 

نسبت به صدور سند مالكيت المثنى و تسلیم آن به متقاضی اقدام خواهد شد.

م الف 8869

هادی ریحانی
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک منطقه ۶ مشهد
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